

Его Высочайшему Предводительству
Г-ну, Директору Российской Императорской
Публичной Библиотеки

Заведывающего Чит. Заломъ
Николай Васильевича
Шванова.

Рапортъ.

Во дополнение къ запискѣ, поданной мною Г-ну Помощнику Директора Библиотеки, я долженъ довести до свѣдѣнія Вашего Высочайшего Предводительства о слѣдующемъ поступкѣ Вильгинскаго, имѣвшемъ мѣсто въ Покровскіи въ Октябрѣ. Не смотря на распоряженіе, данное на прошлой недѣлѣ Помощникомъ Директора Вильгинскому, составить бумагу, въ которой были-бы изложены его требованія, для разсмотрѣнія Совета изъ старшихъ библіотекарей, г. Вильгинскій таковой не доставилъ, ссылаясь, что такого распоряженія Помощникомъ Директора не было, а напротивъ предложилъ мнѣ придти съ нимъ въ соглашеніе.

Въ Покровскіи явившась въ Библиотеку, г. Вильгинскій сълзъ ^{мѣсто} на статиска, на которой занимается г-жа Лопухина, самовольно недопустилъ ее исполнять свое служебное дело. На мое предложеніе идти въ мѣста и дать

2-й фриз Лопухинской возможности заниматься,
Вильгунский отвозит отказом; а затем, когда я распорядился приступить ко мною ящики с картотками, на которых записываются книги, выданные из отделений, чтобы дать ответ 2-му фриз Лопухинской за своим столом, то он встретив сторожа с ящиками, не позволил ему его ко мне отнести.

На повторное предложение составить записку для подари Помощнику Директора, Вильгунский заявил, что таковой подавать не будет, ответа, которое он заклинал 10 лет он не оставит, и никакого суда нагальства не признает, когда существует выборное нагало и свой товарищеский суд.

Во виду вышеупомянутого я принужден обратиться к Вашему Высочайшему Величеству с почтительнейшей просьбой принять, зависящую от Вас, меру к пресыщению подобного рода поступков, роняющих достоинство Библиотеки и разрушающих элементарный порядок ведения дела в Государственном учреждении, каковым является Библиотека.

16 Октября
1917 г.

А. Шанов

2

Отвѣтъ на требованіе г. Вильгинскаго.

Г. Вильгинскій, освободившись отъ военной службы, пожелавъ возвратиться къ исполненію обязанности помощника старика въ Ут. Замѣ.

Такъ какъ эту обязанность около года исполняетъ другое лицо, то г. Вильгинскому предложено было само занять место по выдачѣ газетъ и журналовъ съ тѣмъ же вознагражденіемъ, которое онъ и ранѣе получалъ.

Ссылаясь, что его хотятъ перевести на обязанность младшаго дежурнаго, каковую онъ исполнять не желаетъ, г. Вильгинскій потребовалъ возврата на старое место, или же перевода на запись, или приѣмъ книгъ въ Ут. Замѣ. Въ противномъ случаѣ грозилъ обратиться къ суду.

Требованіе г. В. сводилось къ слѣдующему.

Во 1-хъ его лишаютъ места, которое по закону должно сохраняться за призваннымъ на действительную военную службу.

Во 2-хъ ему даютъ место младшаго вместо старшаго, которое занимать онъ считаетъ своимъ неотъемлемымъ правомъ.

И такъ — съ одной стороны лишаютъ места, а съ другой — его даютъ, и даютъ съ одинаковою оплатою содержанія. А такъ какъ одно другое исключаетъ, то очевидно, что речь идетъ не о лишеніи места, а о переводѣ съ одной обязанности на другую, о чемъ въ законѣ не говорится.

По уставу же Трибунѣтеки Завѣд-му Ут. Замѣ предоставляется право распределять занятія между своими подчиненными. Такимъ образомъ и въ данномъ случаѣ законъ не нарушается.

Заявленіе г. В., что обязанность журналиста есть обязанность младшаго дежурнаго — неправо, такъ какъ на одно изъ дежурствъ эту обязанность исполняетъ одинъ изъ штатныхъ помощниковъ Зав. У. Замѣ, а г. Вильгинскій — служащій нештатный. 1-ый въ выдачѣ газ. и журн. не только не находитъ уменьшенія своихъ правъ, но даже не желаетъ переходить на запись, или приѣмъ книгъ, 2-ой наоборотъ желаетъ записывать и принимать, но не желаетъ выдавать.

А так как для выдара надо быть постоянно в библиотеке,
записывать же и принимать можно сидя, то г. В-му очевидно
желательно сидеть, а не ходить. Соглашаясь с г. Вильгинским,
что сидеть лучше, я всё же думаю, я не могу согласиться с тем,
чтобы предоставить ему преимущество перед служащими больше
его, как напр. г. Кожевников, который просил пере-
ести его с журналов на запись книг.

Но все же сказанному следует добавить следующее.
Предъезжая на военную службу г. В. уже не испол-
нял обязанности помощника есаула, в которой
так энергично добывается, а был переведен бывшим

Зав. Г. З. на обязанности младшего дежурного по выдаче книг.
Его библиотекарь казначей г. Политурь не желал бы
иметь г. В. своим сотрудником из-за его неурядивого
характера. Этот неурядивый характер все же частенько столкно-
венный, а столкновения вызывали громкий голос г. В., который
был слышен, как в Тит. Заво, так и в Асторит. Отделении.
Вот почему предлагая г. В. перейти на выдачу газ. и журн., я имел
в виду, что у него здесь будет менее точек соприкосновения
со своим сослуживцем, и что и ему, и другим будет споко-
нее, и делу лучше.

16 Октября 1917.

Завед. Тит. Заво

А. Шванов